



“大飞碟”竣工验收“口袋公园”下月开园

崂山区发布青岛虚拟现实创享中心等四个城市更新项目进展

备受关注的“大飞碟”——青岛虚拟现实创享中心进入竣工验收阶段，崂山区宁夏路口袋公园9月即可开园，跨海大桥高架路二期剩余匝道工程主体结构施工全部完成，地铁5号线合肥路站A2出入口较原计划提前4个月完成了用地征迁工作……昨天，崂山区城市更新和城市建设总指挥部发布四个城市更新项目进展。



“大飞碟”科技感十足

从空中俯瞰，青岛虚拟现实创享中心项目酷似“大飞碟”，科技感十足。项目位于崂山区科苑经六路以东、新宏路以北、科苑纬四路以南，是青岛市虚拟现实产业园综合配套区的核心支撑项目。项目规划建筑面积约10.45万平方米，主要建设新基建及其他产业相关的智能制造和高端装备制造等厂房及相关配套，包括虚拟现实创享中心、配套附属办公楼、配套实训基地和VR主题广场等设施，打造集“VR体验、展示发布、论坛展会、科普实训、公共服务”等多功能于一体的园区综合配套中心。项目自启动施工以来，仅用36天便完成首段“正负零”浇筑，用时42天完成钢结构首吊、72天完成钢结构主桁架



崂山区宁夏路口袋公园效果图。

首吊，不到半年时间就实现了钢结构封顶。日前，青岛虚拟现实创享中心各项工程全面收尾，已进入最后验收阶段。

青岛虚拟现实创享中心建成投用后，将通过建筑、山体、灯光的融合互动，打造现实空间、交互空间、虚拟空间，展示先进的核心技术与创新产品，打造虚拟现实文商旅综合体。

口袋公园9月份开园

近年来，一个个各具风格的绿色公共开放空间相继出现，如珠玉般散落在崂山区的大街小巷，让广大居民充分享受城市更新带来的美好与舒适。昨天，记者在青岛大学主入口南侧看到，崂山区宁夏路口袋公园正在紧张施工。它会带来怎样的惊喜，让周边居民充满期待。

造休闲娱乐空间。”项目负责人薛闻介绍说，“现场设计了一些运动设施、景观平台、塑胶跑道等，整体建好之后，能满足高校师生和附近居民的需求。”

崂山区城市管理局园林绿化管理科的工作人员龚利军告诉记者：“宁夏路绿地原有的苗木就比较多，而且种类比较丰富，它们在生长时间比较久了，因此我们决定将整个场地原有的苗木进行保留，同时在后期适当地补植紫薇、樱花等花乔，以及打造部分花境，从而营造一个多彩自然的绿地公园。”

工程建设跑出“加速度”

日前，跨海大桥高架路二期剩余匝道工程主体结构施工全部完成。去年6月，跨海大桥高架路二期主线顺利通车，成为东岸城区连接跨海大桥与青银高速的一条重要通道，让进出青岛的“大动脉”和市内“微循环”更加畅通。结合崂山区张村河片区改造进展，随即启动剩余匝道工程建设，加快完善青银高速与跨海大桥高架路“高一快”路网衔接。在建设过程中，各参建单位克服夏季雷雨大风、高温湿热等不利因素，仅用32天就完成135米桥梁基础及主体结构施工，再次跑出市政设施建设“加速度”。

此外，地铁5号线合肥路站用地征迁工作已全部完成。地铁5号线合肥路站A2出入口位于崂山区劲松七路与合肥路交口西南，建设期间需临时占用北村早市部分用地约2550平方米，涉及早市拆除面积1200平方米。近日，A2出入口较原计划提前4个月完成了用地征迁工作，为项目后续进地施工提供了有力保障。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心

168路视频摄像头“紧盯”快件处理

基本实现我市主要寄递企业处理场所全覆盖

本报8月20日讯 为深入推进“绿盾”工程系统应用，充分发挥其安全监管科技赋能作用，保障行业安全稳定，市邮政业安全中心加快开展“绿盾”工程部分信息系统应用规范提升工作。中心安排专人负责接入条件实地核实和视频点位选取工作，截至目前，已完成全市76家独立法人寄递企业处理场所和3家市级品牌分拨中心场地视频接入条件核实，对符合视频接入条件

的44家快件处理场所进行了基础信息采集和视频点位选取工作，新建视频监控点位44个，梳理接入视频摄像头168路，基本实现了全市主要寄递企业处理场所视频监控全覆盖。

此外，对企业安检机联网设备运行情况以及智能安检机配备情况进行督导检查。主要对各寄递企业安检机开机情况、安检机检出疑似违禁品情况和智能安检机配置应用进行了细致

的检查，要求企业加强对安检机检测异常件的闭环管理，确保过机安检制度得到有效落实。目前青岛市主要寄递品牌企业均已配备智能安检机，实现了“智能初筛、人工复检”模式，安检员可依据安检机智能识别预警结果进一步复核，有效缩短邮件快件过检时间，提升了快递包裹安检工作效率。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）



全市主要寄递企业处理场所视频监控全覆盖。

不换车不倒装，全程一车到门

青岛开通中吉乌国际公路运输路径

克斯坦首都塔什干，全程采用TIR（国际公路运输系统）运输。这是青岛市继TIR“中俄快线”之后，开通的第二条TIR运输路径，为青岛及东部沿海地区货物进入中亚市场开辟了新通道。

此次运输的货物为易碎医疗用品，因订单需求较为急迫，为避免二次装卸产生货损，委托方指定使用TIR运输方式，并与运输企业共同设计了相关装载加固方案。随着近年来青岛市国际道路运输规模不断扩大，越来越多的企业了解了TIR运输方式的便利性，相比传统运输，TIR运输全程不

换车、不倒装、一车到门的方式，大幅缩短运输时间，降低货损风险，为货主提供了更加快捷、灵活的物流选择，极大地提高了运输效率。

下一步，在引导培育我市运输企业拓展国际道路运输业务规模的基础上，青岛市运输事业发展中心将搭建汇聚平台，拓展辐射范围，提升服务质效，以国际道路运输为渠道，提升跨国贸易物流合作水平，持续畅通国际物流大通道、优化国际物流大网络。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）



本报8月20日讯 8月20日，青岛诚发伟业物流有限公司满载医疗用品的集装箱车，在青岛胶州海关监管下，从传化（上合）国际物流港起运，未来7

天，车辆将横跨中国，由新疆伊尔克什坦口岸进入吉尔吉斯斯坦境内，再沿阿赖山麓蜿蜒前行，经吉南部城市奥什进入乌兹别克斯坦境内，最终到达乌兹别